

## 生活更有滋味 幸福更有质感

——双辽市辽西街道文体活动蓬勃开展记事

本报通讯员 温欣

“咚咚锵！咚咚锵！”双辽市文化广场上，彩绸随鼓点翻飞，秧歌队队员踩着欢快节奏扭得热火朝天，居民的笑声、喝彩声与锣鼓声交织。这热闹场景，正是双辽市辽西街文体活动蓬勃开展的生动注脚。一直以来，街道以满足居民精神文化需求为核心，依托社区阵地与文体团体，将文体惠民的“阳光”洒进千家万户，让居民幸福感在家门口升级。

节点活动“踩准节奏”，文化氛围润人心。围绕传统节日与重要节点，辽西街跳出“单一活动”模式，打造系列化、主题化文化场景。新春将年度总结与文艺展演结合，居民自编自演节目；母亲节组织书画创作，居民以笔墨传递对母亲的祝福；“七一”前夕开展“为民、务实、清廉”

主题演讲，身边故事让红色精神更接地气。

常态活动“精准画像”，覆盖群体多元需求。摒弃“一刀切”模式，辽西街从居民需求出发，打造分层分类的常态文体活动。针对老年人，定期组织红歌演唱、乐器交流；围绕青少年，“六一”策划亲子游戏与手

工制作；聚焦退役军人，“八一”组织座谈请老兵讲军营故事。

体育赛事“搭建桥梁”，凝聚社区团结活力。以体育为纽带，辽西街将赛事作为拉近邻里、凝聚合力的抓手。联合党建共建单位定期举办乒乓球赛、羽毛球赛，赛场内外喝彩不断，赛后交流让陌生邻居熟络起

来。街道还支持文体团体发展，指导组建的球队每周固定训练，羽毛球运动成了“街道招牌”，让大家在运动中增进感情、凝聚社区活力。

队伍建设“激发内生力”，推动居民变身“主角”。从“街道组织、居民参与”到“居民牵头、街道支持”，辽西街通过培育文体队伍激活居民内

生动力。如今，舞蹈队、太极拳队、秧歌队等10余支队伍活跃社区，队员全是热心居民，主动参与活动策划与组织。从前是街道“请居民来”，现在居民主动打听活动、提出牵头想法。“居民从‘看客’变‘主角’，说明文体活动走进了他们心里，让大家有了归属感，把社区当成

‘第二个家’。”辽西街文体站站长高海红说。

从温情的文化活动到活力的体育赛事，辽西街用一场场有温度、接地气的活动，让居民生活更有滋味、幸福更有质感。如今，参与文体活动已成居民生活常态，这份热闹与活力还在持续升温……

## 银龄金秋展风采 幸福歌舞颂年华

双辽市红旗街道联合多部门举办文艺演出

本报讯（通讯员 宏齐）为丰富辖区群众精神文化生活，弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德，近日，双辽市红旗街道新时代文明实践所联合各村新时代文明实践站、退役军人服务站、携手桑树村老年协会、翰林艺术团，举办“乐享银龄·舞动金秋”文艺演出。

整场演出气氛温馨而热烈，参与表演的中老年表演者神采奕奕、情感饱满，他们以娴熟的技艺和极具感染力的舞台表现，生动展现热爱生活、积极向上的风采。

本次活动的开展，增强了辖区群众的凝聚力与归属感。红旗街道新时代文明实践所将继续开展更多贴近群众、贴近生活的文明实践活动，积极营造和谐温馨的氛围，切实提升大家的幸福感、获得感和满意度，共同谱写美好生活新篇章。

演出在激昂澎湃的器乐合奏《地道战》《胜利畅想曲》中拉开序幕。广场舞

## 提升致富技能 拓宽增收渠道

双辽市东明镇开展手工编织培训

本报讯（通讯员 李泓甫）为丰富村民的文化生活，提升村民的手工技能，近日，双辽市东明镇联合金万家职业培训学校开展手工编织技能培训活动。此次活动吸引了七棵村、吴家村、东胜村等村的众多村民踊跃参与，现场气氛热烈。

活动现场，在培训老师的细致讲解与指导下，村民系统学习传统编织的基本技法、色彩搭配与经典纹样设计。五彩的线条在巧手的编织下，逐渐变为花筐、拎包、挂饰等各种作

品。参与者掌握了实用的手工技艺，在沉浸式体验中深切感受到传统工艺的独特魅力与文化传承的意义。村民们相互交流探讨，纷纷表示这次活动让他们感受到了手工编织的魅力，为他们提供了一个放松身心、展示自我的平台。

此次活动为传统文化注入了新活力，为村民带来了增加收入的新渠道。东明镇将携手共建单位，持续开展电商直播、面点制作等各类技能培训，助力当地手工编织业发展。

## 探索科技奥秘 点燃创新梦想

双辽市第三小学开展研学活动

本报讯（记者 常欣月 通讯员 郑嘉萱）近日，双辽市第三小学组织学生走进双辽市科技馆，开展主题为“探索科技奥秘，点燃创新梦想”的研学活动，引领孩子们在科技殿堂中感受科学魅力，解锁智趣新体验。

踏入科技馆，丰富多元的科技展品吸引了学生们的目光。从基础科学的物理光学、声学装置，到航天航海领域的仿真模型，再到人工智能、大数据等前沿科技互动设备，各类展品以直观生动的形式，将抽象的科学原理转化为可触摸、可感知的实践场景。学生们驻足观察

展品运行原理，动手操作VR模拟装置、机械传动模型，在“做中学”的过程中，主动将课堂所学知识与现场体验相结合，围绕展品功能、科学原理展开热烈讨论。

此次研学活动以“体验+探究”为核心，让学生在沉浸式互动中近距离感知科学的温度与力量。通过亲身体验前沿科技设备，深度探究科学原理，学生们深化了对课本知识的理解，激发了对科学技术的浓厚兴趣。现场学生表示，要以此次研学为起点，努力学习科学知识，争做勇于创新、敢于实践的新时代好少年。



为深化医园协同育人机制，助力儿童身心全面发展，近日，双辽市妇幼保健院儿童保健科深入双辽市第三幼儿园，开展“医园结合，关爱儿童健康成长”主题活动。

本报通讯员 邹会波 摄



## 筑牢校园安全防线 提升服务保障质量

双辽市市场监督管理局开展秋季校园食品安全专项检查

本报讯（记者 常欣月 通讯员 石常）为切实守护师生“舌尖上的安全”，筑牢校园食品安全防线，近日，双辽市市场监管局全面启动秋季校园食品安全专项检查工作，对双辽市所有学校（含托幼机构）食堂及周边食品经营单位进行全面“大体检”，为校园食品安全保驾护航。

本次检查以“源头可控、过程可

溯、风险可防”为目标，对双辽市各学校、托幼机构食堂开展全覆盖监督检查，要求校园食品经营单位严格落实食品安全主体责任。执法人员详细检查各学校食堂食品安全校长（园长）负责制落实情况，“互联网+明厨亮灶”系统运行情况，查阅食品安全管理机构设置、从业人员健康管理、食品安全应急预案等制度文件，

要求校方及经营者时刻绷紧“安全弦”，将责任落实到人。对食品采购索证索票、进货查验记录、食品贮存管理、食品加工制作过程、餐用具清洗消毒、食品留样制度执行等进行细致排查。

专项检查采用“局、队、所”三级联动全覆盖的模式对校园周边的食品销售商店、餐饮单位等餐饮机构进

行拉网式检查，严查销售“三无”产品、过期食品等违法违规行为，进一步净化校园周边的食品消费环境，为学生营造安全放心的消费环境。

双辽市市场监督管理局将以专项检查为契机，持续加大校园食品安全监管力度，常态化开展监督检查与隐患排查，全力守护校园师生的食品安全。